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TEMA 1 
Considere las relaciones TR1 y TR2 con las dependencias funcionales descritas 
 

TR1(a,b,c,d,e,f) 
a,b -> c 

a->d 
b->e, f 

TR2(a,b,c,d,e,f,g) 
b->a, c, d, e 

e->f,g 

 
¿Están normalizadas? En caso de no estarlo, normalizarla indicando cuál o cuáles de las formas normales se violan. 
 
TEMA 2 
Considere la relación siguiente: 
 

A B C 
10 b1 c1 
10 b2 c2 
11 b4 c1 
12 b3 c4 
13 b1 c1 
14 b3 c4 

 
a) ¿Cuáles de las siguientes dependencias se pueden cumplir? Si no se puede cumplir alguna de ellas, 

indique ¿cuáles tuplas causan la violación? 
- A->B 
- B->C 
- C->B 
- B->A 
- C->A 

b) ¿Tiene esta relación una clave candidata? Si la tiene ¿cuál es? y si no, ¿por qué razón? 
 
TEMA 3 
Considere las siguientes relaciones 
 

R1 R2 R3 
A B C 
1 Avión 10 
2 Carro 120 
3 Barco 300  

A D 
1 a 
1 b 
2 a 
3 a 
2 b  

D F 
A Luis X 
B Pedro V  

¿Cuál es el resultado de las siguientes expresiones de álgebra relacional? 
 

- ΠR1.B,R2.D(σ R1.A=R2.A ((σc>50(R1))xR2)) 
- σ R1.A=R2.A (R1x(σ R2.D=R3.D(R2XR3))) 

 



TEMA 4 
Utilizando normalización, encuentre el modelo lógico de la nota de venta de una panadería. 
 

 


